

ВЛАСТЬ

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА ВКП(б), РИЭ-а и РАССОВПРОФА.

СТАВРОПОЛЬ-Б. КРАСНАЯ, 11. Телефон: редактора — 114, общ. — 191.

СОВЕТОВ

ВЫХОДИТ ЧЕРЕЗ ДЕНЬ

4 ФЕВРАЛЯ 1933 ГОДА № 16 (2652)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26-29-го января состоялся объединенный пленум С.-К. Краевого комитета и Краевой Контрольной Комиссии ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы: 1. Об итогах осенних сельхозработ, хлебозаготовок и задачах весеннего сева (доклады г. т. Шаболдаева и Ларина).

2. Информация Центральной Комиссии по чистке о ходе чистки и мероприятиях по укреплению сельских парторганизаций (доклады т. т. Горчаева, Новоселова и Зимина).

3. О работе с беспартийным колхозным и совхозным активом (доклад тов. Филова). Соответствующие решения публикуются ниже. Кроме того, Пленум постановил:

1. Утвердить секретарем Крайкома и зав. отделом сельского хозяйства тов. Путьнина В. М.

2. Освободить от обязанностей секретаря Крайкома т. Матвеева, ввиду перехода его на другую работу.

3. Освободить от обязанностей членов бюро Крайкома т. т. Пивоварова и Дорошева, ввиду перехода их на другую работу.

4. Кооптировать в состав членов пленума и бюро Крайкома—т. Ищенко; в состав пленум и кандидатом в члены бюро—тов. Овчинникова; кандидатом в члены бюро—тов. Шипова и в члены пленума—тов. тов. Махарадзе и Шаумяна.

5. Считать выбывшими из состава пленума исключенных из партии Повалюхина, Нудряцева И. кандидата в члены Пленума Багранцева.

6. Вывести из состава членов пленума Крайкома тов. Мачукаева.

СЕМЕНА—РЕШАЮЩИЙ УЧАСТОК КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ.

Самой ответственной и боевой задачей в подготовке к весне является сбор семенного фонда. Семена—самое необходимое и самое важное для проведения весеннего сева. Именно вокруг сбора семян разгорается наиболее ожесточенная классовая борьба, когда остаются кулачьи и контр-революционные элементы, играя на пережитках мелкобуржуазных интересов отдельных колхозников, берут основную ставку на организацию саботажа сбора семян.

От парт'ячеек сел и колхозов, согласно постановления Бюро РЭ от 22/1 требовалось организовать работу по сбору семян так, чтобы закончить создание семенных фондов в 15 февраля.

Однако на деле получилось так, что многие сельсоветы (Михайловский, Темнолесский, Русский, Калуженский и др.) на 30/1 не заготовили ни одного центнера семян, демобилизовались, организовали передышку и решили, что семена можно заготавливать самотеком без проведения ожесточенной классовой борьбы, подавления контр-революционных сил, организовавших саботаж сбора семян.

В результате этого мы имеем совершенно нетерпимое, угрожающее положение с засыпкой семенного фонда. На 2 февраля районной план выполнен по колосовым на 0.13 проц., по пропашным на 10.5 проц.

Основной причиной таких низких темпов сбора семян является демобилизация, право-оппортунистические настроения насчет того, что семена нет и т. д. и т. п. Где находится верно? Оно разворовано, оно запрятано, оно в неперевезенной полове, в немолоченных скардах, в так называемых "оватках", во вторых и третьих сортах.

Отсюда во весь рост встает задача об организации комсомола в каждой бригаде. Комсомлы нужно укомплектовать проверенным активом и мобилизовать его на розыск разворованного хлеба. План, доведенный до бригады, каждого колхозника и единоличного хозяйства по сбору семян должен быть выполнен, во что бы то ни стало. Нужно широко раз'яснить как колхозной массе, так и трудящимся единоличным крестьянам закон о хлебном налоге и директивы партии и правительства о сборе семян, и на каждой партийной ячейке.

Оперативная сводка

о засыпке семенного фонда по району на 2 февраля 1933 г.

(в центнерах)

	План засыпки семенного фонда	Засыпано	Процент к плану
Пшеница	6900	171	2,5
Ячмень	13200	39	0,3
Овес	7200	26	0,3
Просо	500	112	22,4
Кукуруза	4680	321	6,8
Итого	2850	469	16,4
	35330	1138	3,2

основе этого добиться решающего перелома в сборе семенного фонда и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Одновременно с мобилизацией и засыпкой семян, партийные ячейки, правления колхозов, МТС должны вести борьбу за своевременный и качественный ремонт тракторов и с. х. инвентаря, ибо даны условия, в которых мы живем, о создавшемся тревожном положении на этом участке работы по подготовке к весне. Например, по Старомарьевской МТС из 73 тракторов, подлежащих ремонту, отремонтировано на 1-И 27, или 36,9 проц. По Пелагадской МТС—из 20 тракторов отремонтировано 11, или 55 проц., а всего по району из 93 тракторов, требующих ремонта, отремонтировано 38, или 40 проц.

Также решающим условием в подготовке к весне является уход за коном и заготовка кормов. По плану объемистых кормов требуется заготовить 1393 центна, на 30 января заготовлено 9,1 проц. в плане и концентрированных кормов—9,5 в плане.

Приведенные факты, как по сбору семян, ремонту инвентаря, так и заготовке кормов говорят о том, что на местах до сего времени не развернута подлинная большевистская борьба за выполнение боевых задач партии по ударной подготовке и проведению большевистского сева, что партийные ячейки не перестроили свою работу под углом мобилизации партийно-комсомольских сил и сил колхозного актива, преданного делу партии на борьбу с саботажем, организованном кулаком, за сбор семян, за ударную подготовку к весне.

Особо нужно отметить ведущую роль МТС в деле подготовки к весне. Они призваны быть подлинными рычагами хозяйственного и политического руководства сельским хозяйством.

И, наконец, развертываем внутри бригадного, колхозного и межсельского соревнования по ударной подготовке к весеннему севу, мы должны обеспечить боевую готовность к весне.

Классовая боеспособность каждого коммуниста и каждой партийной ячейки определяется сейчас по тому, как она сумеет сокрушить саботаж классового врага, всерьез и разоблачить его боровские махинации и полностью засыпать семена. Это должен учесть каждый коммунист в каждой партийной ячейке.

БЫСТРЕЕ СОБРАТЬ СЕМЕНА! РАЗБИТЬ КУЛАЦКИЕ ОЖИДАНИЯ СЕМЕННОЙ ССУДЫ. ХЛЕБНЫМ ЗАКОНОМ—МОГУЧИЙ РЫЧАГ СВОЕВРЕМЕННОЙ ЗАСЫПКИ СЕМФОНДА.

Новый закон о поставке зерна государству (о хлебном налоге) воспрещает местным органам власти и заготовительным органам допускать встречные планы или налагать на колхозы и единоличных хозяйства обязательства по сдаче зерна, превышающие гектарные нормы.

С другой стороны, каждый колхоз и единоличник должен будет полностью и в срок сдать свои гектарные нормы, независимо от того, какой урожай снял он со своих гектаров.

Раз колхоз или единоличник твердо знает, сколько и какого зерна он должен будет сдать государству, раз он будет уверен, что больше того, что положено по закону, никто ничего с него не возьмет, то тем самым для колхоза и единоличника открывается свободная дорога к повышению урожая. И колхоз и единоличник после выполнения обязательств сдачи государству зерна, распоряжаются остатками по своему усмотрению: могут использовать для колхозной торговли, для колхозного или личного хозяйства, для индивидуального животноводства. Значит сейчас, с опубликованием этого закона, и колхоз, и единоличник заинтересованы получить наиболее высокий урожай со своих полей, завлечь собрать семена, очистить, протравить их, отремонтировать инвентарь, привести в работоспособное состояние тягло.

Между тем, этот мощный рычаг колхозами и с/советами не используется, в результате этого засыпка семян по отдельным колхозам и с/советам преступно затягивается.

Вот пример: колхоз Кр. Востока

(Спицевка) в то время когда у колхозников зерно безусловно имеется, члены колхоза во главе со своими правлениями ходят и поют: "хлеба нет, семян нет" и т. д., такое же положение и с единоличным сектором с. Спицевки.

О чем говорит этот факт?

Он говорит о том, что парторганизация с. Спицевки не усвоила важности закона о хлебном налоге для организации весеннего сева, не работала его с массами, что правление колхоза "Красный Госток" не

раз'яснило колхозникам сущности нового закона, что сельсовет с. Спицевки не довел его до единоличников.

Это мощное орудие пропаганды за своевременный сбор семян, за успешную подготовку к весеннему севу—должно быть использовано до конца. Беспощадно ломая саботаж, организованный кулачеством, раз'яснить массам сущность нового закона и тем самым обеспечить своевременный сбор семян и успешную подготовку к весеннему севу.

Письмо бойцов М-ской саперной роты.

Товарищи колхозники, колхозницы и красные партизаны Ставрополья!

На основе передовой техники мы подняли боеспособность Красной армии и обороноспособность страны Советов. На основе вооружения сельского хозяйства, самими современными и широким изобретениями советских заводов мы превратили нашу страну—в страну самого крупного земледелия в мире.

Мы обязуемся держать на высоте воинскую дисциплину, подыять боевую и политическую подготовку, овладеть боевой техникой и охранять ваш труд на советских полях.

Мы вызываем вас по-большевистски провести подготовку к 1-й большевистской весне 2-й пятилетки и на основе новой техники и нового хлебного закона, добиться в соколу урожая социалистических полей.

В ряду Соевых задач для вас подготовка к весеннему севу:

ремонт с. х. инвентаря, машины, подготовка тягла, заготовка фуража, уничтожение на полях сорняков и мышей и самой боевой, самой злободневной задачей является задача засыпки семенного фонда к 15 февраля с. г.

На выполнение этой боевой задачи вы должны бросить все силы и во главе с революционным ядром вашего актива, сокрушая контр-революционный саботаж засыпки семенного фонда и раз'ясняя новый хлебный закон, отмультиплицируйте сбор семян,—по-большому засыпать семена в установленный Крайком ВКП(б) срок—15 февраля с. г.

Ответ на наш вызов сообщите нам через газету "Власть Советов".

Бойцы саперной роты

№ской дивизии:

М. Хаустов, Т. Фильчук,

А. Стржаков и др.

(следует ряд подписей).

СЛОМИТЬ САМОТЕК В СБОРЕ СЕМЯН

Сбор семенного фонда по району идет преступно слабо, особо отстают Калуженский и Калуженский сельсоветы. Здесь парторганизация не сумела организовать лучший актив колхозников и единоличников, действительно преданных делу партии, на сбор семенного фонда, на разгром кулацкого саботажа.

Эти парторганизации не проработали среди масс колхозников и единоличников решения правительства о поставке хлеба государству в 1933 г., не рассказали массам, что независимо от того, будет ли посеяна площадь преданного плану колхозу или единоличному хозяйству, в весенне-посевную кампанию, по он обязан будет сдавать государству с каждого га, доведенного ему в весенней посевкампании от 2.1 цент. колхоза, обслуживаемого МТС до 2.5 цент. с гектара, колхоза, не обслуживаемого МТС. Это дало бы сдвиг в борьбе за семенное.

Парторганизации Калюковки и Калуженского это важнейшее мероприятие не провели.

В результате на 2-И-33 г. в этих селах не собрано ни одного цент. семенного фонда. Парторганизация Калуженского и Калюковки не сделали для себя должных выводов из речи т. Сталина "о работе в деревне", где всегда партии говорили: "Самотек, теперь больше, чем когда либо опасен для развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело". (Сталин)

Мы требуем от партколлективов Калуженского и Калюковки немедленного перелома в работе по подготовке к весенней посевкампании и сбору семенного фонда. Нужно мобилизовать все лучшее из актива колхозников и единоличников на разрешение этих задач. При опоре на актив, по-большому драться за выполнение решений январского пленума Крайкома по подготовке к весенней посевкампании. С большевистской волей и энтузиазмом разбить кулацкий саботаж в сборе семенного фонда, собрать семена к 15 февраля полностью.

Грибанов.

СЕМЕНА ЕСТЬ, НАДО УМЕТЬ ИХ СОБРАТЬ

В результате позорной демобилизации после хлебозаготовок и недошедшая до сознания масс значения нового хлебного закона, как "одного из стимулов засыпки семян в семенном фонде, по колхозу "Красный Восток" (Спицевка) засыпано всего 0,65 цент. проса, 12 цент. кукурузы, и 0,75 цент. подсолнуха; овсяницы—ни одного килограмма.

Члены правления этого колхоза С. Ермошин и другие не только не организуют колхозный актив на засыпку семенного фонда, а еще ходят по колхозу и хнычут:

—План сева велик! Семян нет!

Эти кулацкие разговоры правителей уже сейчас создают угрозу срыва в сборе семян.

Партколлектив должен разбить подобного рода хнычье, мобилизовать актив, расстановить партийные и комсомольские силы с тем, чтобы план засыпки семенного фонда был выполнен к 15 февраля.

И. ГРИДЧИН.

Об итогах объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

Доклад тов. Л. М. Кагановича на объединенном пленуме Московского областного и городского комитетов ВКП(б), совместно с секретарями РК и активом Московской организации, 17 января 1933 года.

(Продолжение. Начало смотри газету „Власть Советов“ от 31 января и 2 февраля 1933 года № 14 и 15)

Лозунг тов. Сталина об овладении техникой явился содержанием работы всех организаций партии и рабочего класса. Перестройка партийной работы на транспорте; ликвидация округов и приближение к районам; перестройка партийного аппарата применительно к этим задачам; в соответствии с задачами колхозов — перестройка деревенских партийных организаций, конкретное руководство, проверка исполнения; перестройка советского и государственного аппарата, — таковы основные лозунги перестройки.

Партия поставила и с успехом решает проблемы создания из людей рабочего класса кадров специалистов. Мы имели во Втузах и Вузах 166 тыс. человек, сегодня мы имеем 500 тыс. чел. Пойдите на любой завод и вы увидите там молодых людей-инженеров, которые руководят производством. Иногда плохо они еще работают, не имеют еще опыта, но это уже наши люди, наша пролетарская интеллигенция. Партия создала крепкий кадр хозяйственных руководителей, хотя в деревне над этой задачей предстоит много еще поработать. Организация у нас еще отстает от политики и движения масс, но партия всю эту работу по перестройке вела и ведет изо дня в день в строгом соответствии со всей своей политической линией, в борьбе со всеми уклонами от ленинизма, и особенно, правым оппортунизмом, как главной опасностью.

Успехов пятилетки партия добилась главным образом, потому что, ведя правильную ленинскую политику, партия разгромила врагов, беспощадно выбрасывая оппортунистов из своих рядов, она стройными рядами прошла весь путь первой пятилетки.

Для того чтобы осуществить это большое дело пятилетки, нужно было расчистить путь, прочистить мозги, мобилизовать людей. Для того, чтобы мобилизовать людей, нужно разъяснить и определить путь, по которому мы идем, — а толкователей Ленина вкряки и вкось было много. Многие пытались истолковать Ленина по-своему, оппортунистически. Вот почему партия до конца разоблачила троцкистские теории о том, что неп есть отсидка в целях ожидания международной революции, что без международной революции о победе пролетариата думать нельзя, что в рамках одной страны ни о каком строительстве социализма серьезно говорить, не впадая в национальную ограниченность, нельзя, что крестьянство в целом — враг социализма, что с ним социализма не построишь. На этом строилась теория государственного капитализма, отрицающая социалистический характер наших государственных предприятий, теория о том, что неп — это отступление, а если уже отступать так во всяком случае с „честью“ или, другими словами, „честно“, без борьбы, без попыток строить какой-то там „социализм“, сдать капитализму свои позиции.

Ни о какой победе они и не думали. Все их фразы о сверхиндустриализации — все это пустяки. Сверхиндустриализм троцкистов оказался пустой фразой, для них это было средством борьбы против партии. Партия разоблачила их теории, доказав, что они против индустриализации, против коллективизации, против строительства социализма в нашей стране.

В то время, как тов. Сталин отстаивал и отстаивал теорию и практику построения социализма в одной стране, нашлись люди, которые сидели спокойно и говорили: Ну что ж, раз строительство социализма в одной стране обеспечено, значит не надо волноваться, давайте ожидать спокойно.

И они спокойно ждали, надеясь на самостек.

Если троцкисты доказывали, что все крестьянство — враг социализма, то правые уклонисты полагали, что все крестьянство в целом — друзья социализма, что, следовательно, при всех условиях все крестьянство будет строить вместе с нами социализм. Отсюда вытекала теория гражданского мира, теория применения исключительно торговой смывки города и деревни. И когда в 1928 году кулак, сопротивляясь социалистическому строительству, требовал платить ему 15 руб. за пуд хлеба, пытался сорвать хлебозаготовку, то партия заставила его дать хлеб рабочему классу по

твердой цене. Правые уклонисты взвыли. Они стояли на позиции такой торговли, которая допускала стихийную игру цен на рынке, и это они выдавали как развитие торговых форм смывки. На деле же они были за развитие кулацкого хозяйства, на словах за либеральное „ограничение“ развития капитализма. Их теория и политика вели к реставрации капитализма.

И правые, и троцкисты совершенно не поняли великой преобразующей революционной роли пролетарского государства, они отрицали роль субъективного фактора в деле построения социализма, они в корне искажали ленинское учение о взаимоотношении политики и экономики, они отрицали, что при правильной политике, несмотря на то, что наше государство окружено со всех сторон капиталистическими странами, несмотря на то, что у нас преобладает мелкое крестьянское хозяйство, несмотря на все это, при правильной политике, при мобилизации воли, энергии, энтузиазма, пафоса миллионов, мы можем строить и построим социализм в нашей стране. В этом суть. Мы можем строить и построим новые гиганты.

И троцкисты, и правые стали на путь меньшевизма, отрицающего пролетарский характер Октябрьской революции. Если бы мы с вами пятилетку не осуществили, если бы мы не доказали, что мы заводы строить можем, если бы мы не могли перестроить экономику страны, тогда возникает вопрос: зачем на баррикадах дрались? Зачем столько крови проливали, зачем мы голодали, вели кровопролитную гражданскую войну? Если было бы доказано, что мы социализма построить не можем, тогда выходит — напрасно мы весь огород городили. Вот почему, товарищи, наша партия расчистила путь для мобилизации миллионов на новое великое дело. Очень трудно в мелкобуржуазной стране, где сильна мелкобуржуазная стихия, где пролетариат немногочислен, где влияние мелкобуржуазной идеологии велико, — в этой стране вести правильную пролетарскую политику очень трудно. Эту политику нужно завоевать в борьбе.

Партия по-большевистски выдержала экзамен, в борьбе, она отстаивала свою пролетарскую, ленинскую политику от оппортунистических наскоков. Эту борьбу мы провели успешно, потому что ее организовал, ею руководил и теоретически и практически именно т. Сталин. Именно, поэтому враги его атакуют больше всего, поэтому партия все теснее и сплачивается вокруг него.

Написать революцию, получить большинство, вынести решение, что нужно строить крупные заводы, — это далеко еще не все. А создать пятилетний план грандиозных работ, и этот великий план социалистической стройки осуществить — это гораздо более трудное дело. При всем нашем стремлении и желании оценить по достоинству грандиозность этих побед пятилетки, мы все же, думаю, пока, пожалуй, не в состоянии полностью охватить всего величия побед пятилетки. Пожалуй, через несколько лет нам станет яснее вся грандиозность этих побед, так же, как сейчас нам яснее становится грандиозность побед в Октябрьские дни, когда небольшая партия, которую вот-вот, хотели посадить в тюрьму, стала во главе огромного государства, окруженного со всех сторон врагами, или грандиозность побед в гражданской войне, когда наши, плохо вооруженные армии, творили чудеса.

Тов. Сталин в своем, исключительно ясном как всегда, исключительно четком и огромном по своему размаху предвидении докладе, осветил те победы, которые мы одержали в эту пятилетку. Иногда говорят: Да, верно, вы добились побед, но нельзя ли было этих побед добиться как-нибудь полегче? Пятилетку мы завоевали, преодолевая трудности классовой борьбы и нашего роста. Не просто трудности, а как таскать по фру революции имели бы мы, если бы мы шли другими путями. Что и были с нами при нашей слабости и при неизбежном вследствие этого наступлении кулака, внутреннего капитализма, при угрозе войны интервенции. Будучи в деревне на Северном Кавказе, я собрал группу коммунистов

для беседы и спросил: товарищи, как вы понимаете трудности? Отвечали разное. Одна малограмотная колхозница, вдова в ответ на вопрос: „Не лучше ли было бы растянуть сроки пятилетки на 10 лет? Капитала у нас нет, никто нам не дает взятки, грабить, как это делают американские, английские и французские империалисты, мы не грабим, колоний у нас нет, — следовательно, мы строим за счет своей копейки, трудовой копейки рабочих и крестьян, а затратить надо было миллиарды рублей, да к тому же еще и золото. Может быть, сиршивая я, надо было бы вместо 5-ти лет строить 10 лет, было бы легче? Она подумала, подумала и говорит: „Знаете, товарищ, я так думаю, может можно было бы в 10 лет, но если бы кулак-гадюка подождал (смех аллодисменты)... а то ведь он не будет ждать. Мы развиваемся и он будет развиваться и капитал международный будет развиваться. Десять лет а кто его знает кто обгонит, а может он из перегонит. Десять лет ждать нельзя. Надо было скорее укрепиться, а то опоздать можно — ухлопают“. Малограмотная колхозница ответила короче и проще, чем это сделали некоторые ученые профессора. (Смех аллодисменты).

Нужно было создать прочную экономическую базу для того, чтобы ликвидировать отсталость и создать нашу независимость от иностранного капитала, и партия ее создала в борьбе не только с открытым классовым врагом, но и с его агентурой внутри партии.

Я не буду здесь повторять всю историю борьбы с троцкизмом, с правыми уклонистами, с примиренцами, правоборядцами блоком и т. д. Искусство нашего руководства, искусство Центрального Комитета, искусство тов. Сталина, прежде всего, заключалось и заключается в том, что они умеют не только выдвигать лозунги, а поленились, конкретно бороться за осуществление этих лозунгов, по-ленински бороться за генеральную линию. Партия разбила на голову и троцкистов, и правых уклонистов, и всякие другие уклонистские элементы. Сейчас каждый готов клясться в верности генеральной линии. Но сейчас дело заключается в том, чтобы посмотреть, как на практике, в практической политике и работе люди борются за осуществление линии партии. Преданность коммуниста делу партии проверяется его работой, его борьбой за практическую политику партии.

Мы продолжем войну со своим классовым врагом за социализм не только у нас внутри страны но и в международном масштабе. Партия должна быть монолитной.

Недавно была вскрыта контр-революционная группировка Рюткина-Лепкова, часть из них была в партии, голосовала за линию партии, а на деле оказалось, что это отголосок кулака, которое договорилось даже до того, чтобы распустил колхозы, скатился на путь прямой контр-революции. Один из сторонников этой группы договорился до того, что предложил закрыть тракторные заводы, прекратить посылку в деревню тракторов (партия со всей решительностью вскрыла эту группировку).

Сейчас, вы знаете, вскрылась новая антипартийная группировка Эйсмонта — Толмачева — Смирнова. Социальный смысл этой группировки заключается в том, что она отразила собой злобство классового врага. Эйсмонт, Толмачев — это люди, которые проповедовали взгляды возврата к кулацкому хозяйству, отказа от колхоза и совхоза. Если правые уклонисты на первом этапе пятилетки отражали собой более мощное, более активное и более сильное сопротивление кулака и, следовательно, они выступали открыто, прямо, с развернутой программой, с развернутым планом, то сейчас силы кулака подбиты он разгромлен, пришиблен. Вот почему более скромно выступают новые группировки, которые не дают даже связанной платформы. Однако в своих организационных методах они отражают судороги добиваемого нами врага и скатываются на путь контр-революционной борьбы с партией.

Именно поэтому партия строго отнеслась к организаторам этой группы — Эйсмонта и Толмачева — исключила из партии, а Смирнова — из ЦК, и, оставив ему последнюю возможность исправиться в рядах партии.

В отношении Рыкова и Томского пленум принял решение, в котором, как вы знаете, указано, что они стояли в стороне от борьбы с антипартийными элементами. Больше того, своими связями с людьми из этой группировки они давали возможность рассчитывать на свою поддержку этой группировки.

Именно поэтому пленум ЦК потребовал от бывших лидеров правой оппозиции Томского и Рыкова коренного изменения своего поведения.

Вы читали, вероятно, речи т.т. Бухарина, Рыкова и Томского, опубликованные в газетах. Люди, которые выступали против пятилетки, которые выступали против Центрального Комитета, сейчас сами признают, что их политика провалилась, что их политика означала бы реставрацию капитализма, признают сейчас сами, что победа пятилетки есть величайшая победа нашей партии и против правых уклонистов, что правые уклонисты открыто боролись против партии, против тов. Сталина и не потому, что Центральный Комитет плох, не потому, что тов. Сталин плох, а потому, что Центральный Комитет во главе с тов. Сталиным наступал на кулака. А они, бывшие лидеры правых уклонистов, вели политику защиты кулака. Но, товарищи, дело сейчас не столько в выступлении и не в речах. Дело сейчас в том, чтобы на практике, в повседневной работе на своем участке уметь бороться и проводить линию партии. Только по этому оценивается сейчас каждый коммунист. Будем ждать, что вы они на работе сумели бы стать действительными проводниками нашей политики. Мы не должны ослаблять бдительности. Людей, которые побывали во всяких группировках, надо строго проверять.

Это уже обязательно. Это в особенности видно на примере ряда троцкистов. Вы ведь знаете, что у нас много бывших троцкистов вступили в партию, подали заявление, якобы признали свои ошибки, а на деле ряд из них двурушничают, на деле вели подпольную работу против партии, против советского государства.

Вот почему, товарищи, мы должны с вами сейчас быть исключительно бдительными, исключительно настороженными, бороться с двурушничеством, бороться с обманом во всех его проявлениях, ибо только это может дать нам победу. Мы должны сейчас подготовиться к чистке партии. Чистка партии, обязательная Центральным Комитетом, должна освободить партию от ненадежных, неустойчивых и примазавшихся элементов. Партия наша слишком разрослась. Многие слишком увлеклись ростом партии, не обязательно нам иметь 3 1/2 миллиона членов и кандидатов, честные люди, не чувствующие в себе силы быть в партии, пусть работают вокруг партии, как беспартийные активисты. Партию нашу надо держать в чистоте, партия должна ограждать себя, настоит у власти, тем более, что наша партия — единственная в стране, в этой нашей стране, если мы неправильно этой силой будем пользоваться, могут появиться и огрательные моменты. Мы должны жуликов с партбилетами в кармане, тунеядцев и паразитов вычищать из партии и вести с ними жесточайшую борьбу.

Декрет об охране общественной социалистической собственности целиком применим и к этим жуликам с партбилетом в кармане.

Перед вами и в деревне и в городе стоит задача повысить революционную бдительность, уметь вскрыть врага и еще больше усилить революционную мощь пролетарской диктатуры. Классовая борьба у нас не только не ослаблена, она принимает еще более обостренные формы.

Для нас ясно, что по мере нашего роста, по мере того, как мы классового врага уничтожаем, он не только не ослабляет своего сопротивления, а бежит, хотя и будучи ослабленным и не имея сил открыто выступить, еще более озлобленно действует всеми путями против нас.

Вот почему, товарищи, мы не должны с вами ослаблять мощь пролетарской диктатуры, мощь пролетарской власти и ее удар по врагу, ибо задача уничтожения классов, которую мы перед собой поставили, неизбежно вынуждает обострять классовую борьбу, в

которой сопротивление врага будет сломлено тем скорее, чем с большей силой обнаружится мощь пролетарской диктатуры.

Ленин говорил еще в „Детской бо левни левизны в коммунизме“:

„Уничтожить классы — значит не только прогнать помещиков и капиталистов — это мы сравнительно легко сделали, — это значит также уничтожить мелких товаропроизводителей, а их нельзя прогнать, их нельзя подавить, с ними надо ужиться, их можно (и должно) переделывать, перевоспитать только очень длительной, медленной, осторожной организаторской работой. Они окружают пролетариат со всех сторон мелкобуржуазной стихией, пропитывают его ею, развращают его ею, вызывают постоянно внутри пролетариата рецидивы мелкобуржуазной бесхарактерности, раздробленности, индивидуализма, переходов от увлечений к унынию. Нужна строжайшая централизация и дисциплина внутри политической партии пролетариата, чтобы этому противостоять, чтобы организаторскую роль пролетариата (а это его главная роль) проводить правильно, успешно, победоносно. Диктатура пролетариата есть упорная борьба, кровавая и бескровная, насильственная и мирная, военная и хозяйственная, педагогическая и административная, против сил и традиций старого общества. Сила привычки миллионов и десятков миллионов — самая страшная сила.“ (Ленин, собр. сочин. т. XXV, стр. 190, изд. II).

Привычка к мелкобуржуазному отставке и мы должны ее преодолевать. Мы знаем, что рабочий класс в основной своей массе обеспечил победу пятилетки, что партия сумела направить его волю, его энергию, его инициативу на дело социализма, что рабочий класс дал лучших ударников, развернул соревнование и обеспечил этим успех пятилетки. Но мы в то же время никогда хвостизмом не занимались, увлечением не страдали, мы знаем, что при отсутствии революционной бдительности получается иногда возможность для классового врага, пролезшего под рабочую блузу, портить дело и на заводах, и на фабриках и в шахтах. Мелкобуржуазная бесхарактерность проявляется и здесь. Вот почему нужна упорная и настойчивая работа. Сотни тысяч замечательных людей, молодежи, пришедших к нам на завод, надо воспитать, не приспособиваясь к ним, а подтягивая их до уровня сознательного большевика на деле. А для этого партия сама должна неуставно бороться со всякими уклонистскими, мелкобуржуазными элементами в своих рядах. Это обеспечит нам дальнейшие победы.

Товарищи, наша партия, как говорил т. Сталин, непобедима, если она знает, куда вести дело и не боится трудностей, непобедима она и потому, что во главе нашей партии стоял из заре ее зарождения такой величайший гениальный человек, как Ленин и потому, что сейчас во главе нашей партии стоит величайший из соратников Ленина т. Сталин (бурные долгие несмолкающие аллодисменты).

Товарищи, успехи, которых мы с вами достигли, имеют крупнейшее международное и внутреннее значение, они подняли обороноспособность нашей страны, они открывают пролетариат всех стран, пролетариат всего мира. Достаточно взять отзывы мировой прессы о пленуме ЦК и о докладе т. Сталина на нем, чтобы увидеть, как мировая, даже буржуазная пресса вынуждена признать наши величайшие победы. Она между прочим разочарована и докладом т. Сталина и итогами пятилетки. Она ждала, что итоги пятилетки будут гораздо более для нее радостными т. е., что итоги пятилетки оправдают их надежды на крах пятилетки. А сегодня они вынуждены признать, что пятилетка победила и создала мощную индустрию. Даже за последние наши враги — вынуждены признать, что пятилетка поставила нашу страну в ряды передовых индустри-

Окончание доклада Л. М. Кагановича смотри на 3 странице

ОБ ИТОГАХ ОБЪЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ЦК и ЦКК ВКП(б)

Доклад тов. Л. М. КАГАНОВИЧА на объединенном пленуме московского областного и городского комитетов ВКП(б), совместно с секретарями РК и активом московской организации 17 января 1933 г.

(Окончание. См. газету „Власть Советов“ от 31 января № 14 и 2 февраля № 15 с. г.)

альнейший стран, что пятилетка превратилась в крепость, которую не так легко будет внять мировому капиталу. Многие из них „пророчили“ по поводу нашей страны, многие из них считали еще, что мы фантасты, несмотря на то что мы завершили первую пятилетку. Но их судьба такая же, как и судьба „знаменитого“ английского писателя Уэльса. Помните в 1920 году Уэльс привезал к нам. Он написал тогда об этой поездке книгу „Россия во мгле“.

„В этой книге Уэльс писал: Ленин хотя и отрицает, как правый верный марксист, всякие „утопии“, но в конце концов, сам вдался в электрическую утопию. Он всеми силами поддерживает план организации в России гигантских электрических станций, которые должны обслуживать целые области светом, водой и двигательной силой... Можно ли вообразить более смелый проект в обширной плоской стране, с бесконечными лесами и неграмотными мужиками, с ничтожным развитием техники и с умирающей промышленностью и торговлей. Такого рода электрификация существует уже в Голландии, говорили о ней и в Англии, и весьма возможно, что в этих густо населенных и промышленно развитых странах она увенчается успехом и окажется делом полезным и экономным. Но вообразить себе ее при-

менение в России можно лишь с помощью очень богатой фантазии. Я лично ни его подобного представить себе не могу: но этот маленький человек в Кремле, повидному, может; он видит, как пришедшие в упадок железные дороги будут заменены электрическими, видит, как вся страна покроется сетью таких дорог и как разовьется новая, коммунистическая промышленность. Он говорил с таким жаром, что, пока я его слушал, я почти поверил в возможность этого“ 1).

Так вот, товарищи, этот мелкобуржуазный писатель, который писал утопии и считал Ленина тоже утопастом, сегодня вынужден будет констатировать, что если в нашей стране в 1913 году было выработано 1.900 млн. киловатт-часов, если в 1921 г. эта выработка упала до 0,5 млрд., т.-е. 500 млн. киловатт-часов, если в 1928 году выработка поднялась до 5 млрд., то в 1932 году мы выработали электроэнергию 13 1/2 млрд. киловатт-часов, т.-е. в 27 раз больше, чем было в 1921 году. (Бурные аплодисменты).

Вот она, товарищи, фантастика „маленького“ человека, сидевшего в Кремле, которого мелкобуржуазный, действительно маленький человек не понял и не мог понять.

1) Г. Д. Уэльс. „Россия во мгле“ ГИЗ, 1922 г., стр. стр. 88—89.

Товарищи, приближается 9-я годовщина смерти Ленина. Это для нас печальная дата. Ленин ушел от нас, но сегодня мы, большевики, можем сказать, что и работа объединенного пленума ЦК и ЦКК и итоги пятилетки показывают нам, как партия изо дня в день, партия Ленина шаг за шагом разбивает на своем пути все препятствия, осуществляя идеи и заветы Ленина. Эти четыре года были годами консолидации партии и укрепления ее единства.

Фантастикой и утопией считали буржуазные идеологи 1-ю пятилетку. Фантастикой считали они построение социализма в нашей стране, а мы уверены в своей победе, ибо есть у нас героический класс пролетариев, миллионные массы колхозников, есть мощная миллионная партия. Ленинский Центральный Комитет большевистской партии и есть тот великий соратник Ленина который сидит, как и Ленин, в Кремле и руководит величайшей борьбой в истории за освобождение человечества от гнета и эксплуатации. Он ненавидит врагов, за то он любим друзьями и этот человек—Сталин, под руководством которого мы строим и строим социализм. (Долгие несмолкающие аплодисменты, все встают и устраивают овацию).

ПОДГОТОВКА КАДРОВ—УЧАСТОК КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

О РАЗВЕРТЫВАНИИ КУРСОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Решение Сев.-Кав. Крайкома ВКП(б) от 26 января

1. Заслушав сообщение секретарей Тихорецкого, Тимошевского и Кореновского Райкомов ВКП(б) и уполномоченных Крайкома по курсовым мероприятиям, Крайком отмечает, что парторганизации этих районов не добились того, чтобы подготовка сельхоз. кадров и актива стала действительно ударным участком партийной работы, отнеслись формально к выполнению важнейшего решения Крайкома от 23-ХІІ—32 года и упустили политическую суть курсовых мероприятий, в результате чего на отдельные курсы попали до 30 проц. слушателей, не проявивших себя в борьбе за хлеб, не имеющих трудовой, а подчас проникли и чуждый элемент. Райкомами не уделено должного внимания подбору преподавателей и пропагандистов.

2. Особо отметить неудовлетворительную работу подготовки курсов колхозного актива в Тимошевском районе. Объявить выговор зав. Культпропом Райкома т. Свиридову и уполномоченному Крайкома тов. Смирнову.

3. Обязать Тимошевский, Тихорецкий и Кореновский РК ВКП(б), под личную ответственность секретарей и уполномоченных Крайкома в ближайшую декаду обеспечить коренной перелом в подготовке кадров и актива к весеннему севу и пересмотреть состав слушателей курсов спец. кадров и колхозного актива, оставив на курсах только тех колхозников, которые действительно доказали свою преданность партии в борьбе с кулацким саботажем.

4. Считать состав слушателей спец. кадров районных курсов неудовлетворительным. Обязать Райкомы партии, под личную ответственность секретарей, очистить их от случайных, не проверенных людей, доукомплектовать их и продлить срок работы курсов с тем, чтобы программы были проработаны полностью.

5. Обязать под личную ответственность секретарей обкомов, горкомов и Райкомов—немедленно проверить ход работы курсов по подготовке специальных кадров колхозного актива и заслушать специальным докладом на очередном заседании бюро обкомов, горкомов и Райкомов.

6. Поручить Распредотделу и Культпропу Крайкома ВКП(б) проверить работу уполномоченных Крайкома по курсовым мероприятиям, неспособных обеспечить реализацию решений Крайкома, отзывать и ставить вопрос о их партийности и целесообразности пребывания их в ВУЗ'ах.

7. Крайком ВКП(б) последний раз предупреждает начальников кадров КрайЗУ, Крайтракторцентра, Зернотреста и совхозных систем, что отсутствие оперативного руководства и учета хода работ курсов в дальнейшем вынудит Крайком принять меры организационного порядка и привлечения к ответственности.

8. Поручить Культпропу мобилизовать дополнительно 200 человек для укрепления работы курсов колхозного актива и спец. кадров.

9. Обязать руководителей КрайЗУ, Зернотреста, Тракторцентра и совхозных систем, в трехдневный срок, обеспечить отправку на места всей наличной в Книгоцентре для курсов специальных кадров литературы.

10. Обязать Крайком комсомола и Райкомы партии обеспечить вовлечение на все курсы, особенно на курсы спецкадров, большего числа комсомольцев (25—30 проц. всех слушателей), установив систематический контроль за ходом учебной комсомольцев и регулярным посещением ими занятий.

Знать, кто отвечает за ремонт деталей, кто их ставил в трактор, кто руководит и управляет машиной, кто омыл весенне-посевную кампанию нам показал, что именно на этом участке нам вредил классовый враг, выводил из строя по несколько тракторов. Такой же контроль за ремонтом с.-х. инвентаря нужно организовать по колхозам.

В-третьих, нужно повысить ответственность за сохранение конского поголовья. Нужно прирепять колхозников к коню и потребовать от них ответственность за убитость и сохранение лошадей. Заготовка концентрированных и грубых кормов не должна ни на минуту уходить из поля зрения работы ячеек и правлений колхозов. Ремонт сбруи является также ответственной задачей. Хомут, как средство для сбережения коня, должен быть тщательно отремонтирован, так как классовый враг вредил нам на этом участке, он калечил лошадей, выводил их из строя.

В-четвертых, нужно повысить боеспособность и классовое чутье коммунистов. Нужно решительно и

беспопечно бороться с теми коммунистами, которые высказывают свое несогласие с генеральной линией партии, а не либерализовать с такими людьми, которые изменили интересам партии. Между тем, у нас имеются место факты, когда парт'ячейки проявляют в этом недостаточную решительность.

При проверке партийных рядов прежде всего будет приниматься во внимание не только революционность старого коммуниста, но как он себя вел с борьбой на данном этапе, как он беззаветно и самоотверженно, не щадя своей жизни, борется с разгромом кулацкого саботажа, за подготовку к весне и проведение большевистского сева. И, наконец, чистка сельских парторганизаций нашего района должна беспощадно изгнать из рядов партии изменников, двурушников, агентов классового врага. В партии должны остаться коммунисты, способные с величайшей преданностью делу коммунизма бороться за генеральную линию партии, за монолитность, сплоченность и единство ее рядов.

О предстоящей чистке сельских парторганизаций

Из доклада пред. РайКК—РКИ тов. СИМОНЯК.

Товарищи! Развернувшаяся борьба в Брае, в частности в нашем районе, за слом саботажа, организованного кулачеством в период хлебозаготовок и чистки сельских парторганизаций на Кубани, с особой резкостью выявила большую заложенную парт'ячейке классово-чуждый элемент (бывшие кулаки, белогвардейцы), наличие в рядах партии прямых изменников двурушников, контр-революционных троцкистов, а также неустойчивых людей, потерявших бдительность и классовое чутье, неспособных разоблачать вылазки классового врага и мобилизовать лучший беспартийный колхозный актив, преданный советской власти, на беспощадную борьбу с ним.

Ошибка районной организации является в том, что мы проглядели вредительскую работу классового врага—кулака. Еще с весенней посевной кампании мы наталкивались на факты проявления кулацкого саботажа, но до конца это не проанализировали, и глубокие политические выводы не сделали. Нередко наши товарищи представляли кулака во старым давно отжившим признакам—это с большим брюхом, (как его рисуют на плакатах), с большими зубами и т. п. Мы здесь не учли, что классовый враг—кулак изменил формы своей работы, он перешел в вредительской работе „тихой сапой“ заняв в колхозах должности кладовщиков, амбарщиков, счетоводов и т. д. и через отдельных „коммунистов“ распространял колхозный хлеб, организуя различные фонды и выдавая хлеб без всякого учета и контроля. Примером и яркой иллюстрацией этого служит колхоз „Ответ вредителям“ (Вешлагир), колхозы с. Надежды и др.

Опыт, накопленный в борьбе за хлеб, за разгром саботажа, организованного контр-революционными элементами, нужно использовать во всей своей полноте по выполнению боевых задач партии—по весенне-посевной кампании. Однако на сегодняшний день мы констатируем некоторую демобилизацию со стороны как парт'ячеек, так и уполномоченных РК в деле подготовки к весне (мобилизация семян, ремонт

инвентаря, заготовка фуража и др.) Я хочу напомнить вам, товарищи, что боевая подготовка к севу и проведение весенне-посевной кампании возможны только при условии приведения парторганизации в полное боевое состояние.

Чистка нашей райпарторганизации, которая начнется в ближайшие дни, будет проходить под углом проверки боеспособности как отдельных коммунистов, так и в целом парт'ячеек, насколько они преданно боролись за разгром саботажа, организованного кулаком, за сбор средств, подготовку к весне и дальнейшее организационно-хозяйственное и политическое укрепление наших колхозов. При этом следует указать, что те парт'ячейки, которые пройдут чистку, не должны успокаиваться и считать, что на этом деле проверки закончилось, отнюдь нет. Боеспособность каждого коммуниста, его преданность и самоотверженность будут проверяться в классовой борьбе за семена, за пахоту, за качество сева и повышение урожайности социалистических полей. По этому успех весеннего сева и борьбы за высокий урожай должна решить железная дисциплина в партийных рядах, беззаветная преданность каждого коммуниста в борьбе за генеральную линию партии. Трудности этой борьбы будут и их на минуту не надо забывать.

Наиболее ответственным участком работы на селе является работа МТС. Парт'ячейка, МТС, руководители их, а также парт'ячейки колхозов, обслуживаемых МТС, до сих пор не сделали для себя соответствующих политических выводов из исторических решений январского пленума ЦК и ЦКК.

В самом деле, чем, как не недооценкой всей политической сущности постановления правительства о борьбе с прогулами нужно объяснить наличие в МТС до 23 проц. прогульчиков. Дисциплина и дисциплина на железная в работе МТС—это основное. Сейчас в период ремонтной кампании, важная МТС должна организовать свою работу с тем, чтобы изучить каждый процесс работы по ремонту, чтобы каждый винтик,

каждая деталь, вышедшая из ремонта, подвергалась бы тщательному осмотру, под углом того, кто делает эту деталь, кто отвечает за ее ремонт и т. д. Начиная от ремонта отдельных частей трактора и кончая его сборкой, нужно проверять и контролировать работу каждого трактора и в обязательном порядке выявлять лиц, ответственных за работу каждой части машины. Нужно не забывать, что „мы должны превратить МТС и совхозы в подлинно рычаги хозяйственного и политического руководства сельским хозяйством“ (Л. Каганович). Колхозные ячейки уже теперь должны извлечь из этого урок.

Но было бы непростительной ошибкой говорить, что контр-революционные элементы, агенты классового врага имеются только в селе, что в городе этого не может быть. Это не верно! В городе также классовый враг делает свое гнуснейшее дело, пользуясь притуплением классовой бдительности отдельных руководителей коммунистов и парт'ячеек, он пролезает на предприятия, в советский аппарат, учебные заведения (Консервный завод, Горт, ГорПО, АПИ и др.), с целью и на этом участке нанести нам вред. Поэтому, каждому руководителю предприятия, учреждения, учебного заведения, нужно детально изучить своих работников, знать его подлинное лицо и идеологическое направление, знать, на кого он опирается в работе.

Какие нужны мероприятия для того, чтобы добиться решающего перелома в ходе подготовки к севу? Во-первых, лучший партийно-комсомольский актив, актив колхозников, трудящихся одиночников, красных партизан и демобилизованных красноармейцев, показавших большевистские образцы в борьбе за хлеб, нужно мобилизовать на борьбу с саботажем, организованным кулачеством, поставить их на ответственных участках классовой борьбы за семена, за ремонт инвентаря, за подготовку коня и, опираясь на силу этого актива, по-боевому развернуть подготовку к весне.

Во-вторых, в работе МТС нужно организовать ремонт так, чтобы

РЕШИТЕЛЬНО СЛОМИТЬ ОПОРТУНИСТИЧЕСКУЮ НЕДООЦЕНКУ ЛИКБЕЗПОХОДА.

Умело сочетать эту работу с подготовкой к севу.

Допризывники должны быть обучены грамоте

Припиской к призывному участку допризывников 1911 года рождения выявлено в районе: неграмотных 159 чел. и малограмотных 630 чел. Эти цифры ставят под угрозу комплектование Красной армии грамотным пополнением. Несмотря на решение бюро Райкома партии, президиума Райисполкома и Крайисполкома по этому вопросу—Районный отдел народного образования и сельсоветы бездействуют, упорно игнорируют директивы партии о ликвидации неграмотности и малограмотности среди допризывников.

Район в лице тов. Соколовых, отделивается тем, что, делая, тов. Илев находится на хозяйственных и поэтому сейчас ликвидацией неграмотности среди допризывников заниматься некому. Опортунистическая очередность, не умея сочетать одно мероприятие с другим—вот, что является коренным недостатком на местах по ликвидации неграмотности.

Председатели сельсоветов и сельское учительство даже не знают о том, сколько у них в селах негра-

мотных и малограмотных призывников и это в то время, когда президиум Райисполкома категорически обязывал сельсоветы завести точный учет неграмотных и повседневно контролировать их посещение ликбезных пунктов.

РайОНО, сельсоветы, Осевнахим и комсомол должны принять решительные меры, обеспечивающие под-

Пресечь оппортунистическое пренебрежение к всеобучу.

„Безграмотный человек стоит вне политики, его надо сначала обучить грамоте. Без этого есть только слухи, сплетни, предрассудки, но не политика“ (Ленин).

Под этим лозунгом Ленина, под руководством партии мы должны добиться полного вовлечения в ликбез неграмотных и малограмотных. По району до сего времени результаты сдвигов в работе ликбеза крайне низки. По таким селам, как Михайловка, Надежда, Татария, Бешпагир, Пелагиада, где учтено 3300 чел. неграмотных и малограмотных до сего времени там совершенно ничего не делается по развертыванию сети ликбезработы.

Объясняется это слабым участием партийных, советских, профсоюзных и

хозяйственных организаций, а также самих работников просвещения. Вот факт: зашколой с. Красного Ткачава заявляет: „заниматься вопросом ликбеза это совсем не мое дело, мы и так перегружены своей работой“.

Необходимо решительно пресечь такое оппортунистическое отношение к ликбезработе. Надо переключить ее на более высокие темпы, обеспечивающие действительное выполнение завещаний Владимира Ильича о завершении ликвидации неграмотности и малограмотности, сочетая эту работу с ударной борьбой на местах за сбор семян, за полную и своевременную подготовку колхозов и единоличного сектора к весеннему севу.

Лысенко.

„За это судить не будут“

Но Ташлянский район, несмотря на все имеющиеся возможности, ликвидация с допризывниками поставлена на рук вон плохо. Из 24 неграмотных и малограмотных там поощают школу ликбеза только 4 чел., а зачастую и этих не бывает на занятиях. Райуполномоченный по хозяйственным делам в этом районе т. Нейда заявляет: „за это судить не будут, ликвидация—это второстепенный вопрос“.

Распределение учителей по ликбезработе в свою очередь также стараются под всевозможными предлогами увильнуть от этой работы. РайОНО необходимо крепко ударить по такой безответственности, заставить припрятанных там просвещенцев добиться стопроцентного охвата ликбезработой неграмотных и малограмотных и в первую очередь допризывников.

Пелагиадский сельсовет срывает всеобуч.

По с. Пелагиаде насчитывается 517 чел. неграмотных и малограмотных в том числе и допризывников. Однако там ни сельсовет ни партийная организация не занялись всерьез этим чрезвычайно важным политическим вопросом. Больше того, сельсовет сам срывает ликбезработу среди допризывников. Имеющийся там учебный пункт допризывников не оборудован как следует, нет скамеек, столов, допризывникам негде даже

записывать свои работы во время занятий. Такое же состояние там всей сети ликбеза. Профсоюз села не мобилизован на эту работу и никто не требует никакой ответственности за состояние работы по ликвидации неграмотности.

Районным организациям необходимо принять меры воздействия по отношению Пелагиадского сельсовета за игнорирование решений партии и правительства о всеобуче.

Ч.

„У нас все в порядке“

По с. Бешпагир учтено неграмотных и малограмотных допризывников 90 чел. но после проверки комиссией от РайОНО оказалось не 90, а 106 чел. Все это объясняется тем, что сам зампредсельсовета Костин безответственно отнесся к этому делу, он комиссии заявил: „у нас все в порядке все допризывники на учете и занимаются“.

Но из 106 чел. учтенных допризывников посещают ликбезные пункты 50—60 проц. Сельсовет не принимает мер к лицам, уклоняющимся от

занятий. Основник т. Демидова не мобилизовала просвещенцев на ликвидацию неграмотности, не развернула массовую работу среди населения.

Партийная организация Бешпагира должна потребовать от сельсовета и подколлектива учителей полной ответственности за ликвидацию неграмотности и заставить основника Демидова добиться полного учета и охвата учебной неграмотных и малограмотных допризывников и всего населения.

К.

ТОВАРИЩИ СЕЛЬКОРЫ-РАБКОРЫ!

Редакция газеты „Власть Советов“ установлена дежурство сотрудников вне часы занятий с 6 до 8 час. вечера и выходные дни с 8 час. утра до 3 час. дня.

По всем вопросам, которые затрудняют или интересуют Вас, обращайтесь к указанным ниже товарищам.

Календарное расписание дежурств по редакции „Власть Советов“ Ставроп. р-на на февраль м-ц

1. Захарьин	1-П—33	7-П	13-П	19-П	25-П
2. Ровов	2-П	8-П	14-П	20-П	26-П
3. Даниленко	3-П	9-П	15-П	21-П	27-П
4. Просянов	4-П	10-П	16-П	22-П	28-П
5. Грибанов	5-П	11-П	17-П	23-П	1-П
6. Барнаевской	6-П	12-П	18-П	24-П	2-П

В выходные дни дежурство с 8 час. до 3 час. —Ровов 5-П
Просянов 12-П
Грибанов 19-П
Барнаевской 26-П

НАМ ПИШУТ ЧТО...

Допризывники Темнолесского стансовета участвуют на социальном допризывников Старомарьевского с/совета и обязуются:

1. Добиться качественного и 100% выполнения программ допризывного обучения.
2. Мобилизовать все свои силы налом саботажа, организованного контрреволюционными элементами за выполнение плана хлебозаготовок, засыпки семян, заготовка фуража, уячтожить

сорняки и грызунов, укрепление кова и др. хозяйственных дел.

3. Активно участвовать как в местной и районной печати-стенгазетах, так и в районной и преданно бороться вместе с активом селькоров за выполнение мероприятий партии и правительства по подготовке к весне и проведению весеннего сева.

Сидельников, Трымбаев, Мельников

Райгиз 031 Горы Ставрополья н-К., Пролетарий с/к-п. Закал 435 Ст формат 279x420. Кол. знаков 83000

ЗА ГРАНИЦЕЙ КЛАССОВЫЕ БОИ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

АВСТРИЯ.

ЗАВАСТОВКА ПРОФЕРОВ и мелких владельцев такси произошла 27 января в Вене в знак протеста против повышения налогов на бензин. 2.000 такси заняли центральные улицы города, организовав внушительную демонстрацию. Движение в центре города прекратилось. Против бастующих были мобилизованы полиция и войска. В столкновениях ранено несколько бастующих. Стачка продолжалась около 7 часов и была прервана после ареста руководителей, в первую очередь коммунистов. Стачка была проведена против воли реформистской профсоюзной организации и при активном участии революционной профсоюзной организации.

САСП.

ТЕРРОР ПРОТИВ БАСТУЮЩИХ горняков в штатах Иллинойс, ТЕННесси, КЕНТУККИ, ПЕНСИЛЬВАНИЯ и др. продолжается. В Иллинойсе и Теннесси расквартированы войска. Полиция совершает налеты на помещения профсоюзов, запрещает митинги забастовщиков и т. д. В ХАРЛАНе (Кентукки) 7 горняков приговорены к пожизненному тюремному заключению за участие в столкновениях с полицией. В районе ТЕЙЛОРВИЛЛ (Иллинойс) где бастуют 5 тыс. горняков, все время происходят вооруженные столкновения между забастовщиками, с одной стороны, и полицией и штрейкбрехерами, с другой. Во время столкновения убит жена одного горняка и много рабочих ранено. 24 бастующих арестованы.

800 АМЕРИКАНСКИХ ПРОФЕССОРОВ ТРЕБУЮТ ПРИЗНАНИЯ СССР.

НЬЮ-ЙОРК, 28 января (ТАСС). 800 профессоров, преподавателей и преподавателей колледжей, представляющие 268 колледжей и университетов в 45 штатах обратились к Рузвельту с петицией, в которой настаивают на признании СССР Соединенными Штатами. „Этого“, — говорится в петиции, — срочно требуют интересы всеобщего мира и взаимных экономических интересов обеих стран“.

федерации“, вел усиленную агитацию против признания в правительственных и парламентских кругах Вашингтона и в кругах желтой Американской федерации труда.

В числе подписавших петицию — крупнейшие педагоги и экономисты САСП, как, например, Александр Мейклджон — руководитель эсперантистского колледжа при Висконсинском университете, и Вильям Нельсон — председатель Смитовского колледжа в Массачусетсе, Джон Коммонс — профессор экономических наук Висконсинского университета, Менаи Гудсон — профессор международного права Гарвардского университета, бывший член юридического отдела Лиги наций Джон Дьюи — профессор философии Колумбийского университета, Бенджамин Вильямс — профессор политических наук Питтсбургского университета, Эрнест Паттерсон — профессор экономических наук Пенсильванского университета и др.

Председатель федерации Грин опубликовал заявление, в котором говорит, что Американская федерация труда сохраняет свою позицию и попрежнему будет возражать против признания СССР. В заключение Грин заявляет, что Американская федерация труда „призовет своих друзей в конгрессе решительно противодействовать всякой попытке осуществить признание СССР“.

Петиция была подана по инициативе религиозной педифической организации „Содружество примирения“.

Заявление Грина свидетельствует о намерении антисоветских деятелей — Илья, Уола, Фипа и компании — усилить кампанию против признания СССР в сотрудничестве с наиболее реакционными элементами Американской федерации труда, белоамериканцами, католическим духовенством и т. д.

Глава этой организации профессор Рейндольф Нейбур, публикуя список подписавших петицию, заявил: „Содружество“ считает, что непризнание Америки советского правительства является одной из серьезных угроз миру при теперешнем критическом мировом положении. „Содружество“ надеется, что его петиция вызовет в Америке усиление настроений в пользу признания, что в свою очередь побудит правительство и конгресс предпринять соответствующие шаги“.

Грин, который заявляет, что он выступает от имени „рабочих“, на самом деле представляет только чиновничью верхушку федерации, которая противостоит признанию и ведет борьбу против оппозиционных элементов внутри федерации, связывающих коалицию признания СССР с оппозицией против Грина.

Усиление кампании за признание СССР вызывает контратаки со стороны противников признания. Недавно один из наиболее ярых антисоветских деятелей Рауф Изли, секретарь редакции „Национальной гражданской

в течение последнего года (два) крупных профсоюза — союз швейцарской промышленности „Интернейшенел ледин гармент уоркерс“ и союз текстильщиков „Юнайтед текстилл-уоркерс“ высказались за признание. За признание высказались недавно также примыкающий к федерации консервативный союз моряков. Активнейшие профсоюзные организации, не входящие в федерацию, также стоят за признание.

С требованием о признании выступил, в частности, революционный союз, руководящий забастовкой автомобильных рабочих в Детройте.

Зам. ответ. редактора В. ЗАХАРЬИН.

Ставропольскому Госмолослову № 19 склжм срочно требуется СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР с зарплатой 250 руб. в месяц и временно бухгалтер с окладом содержания в 150 руб. С предложением обращаться в контору ГМЗ, Ленинская, 28. ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА

С 27 января 1933 года Ставропольская МОЛОЧНАЯ ФЕРМА № 15 Крайсюза РАЗДЕЛИЛАСЬ между ЗВК и ГОРПО. Все претензии принимаются только в течение 2-х недель. Адрес: Ставрополь н-К., 1-я Кр. Октябрьская ул., № 101, Молферма № 15 Директор РАУБЭ.

В Ставропольскую Межрайонную контору ТЕХЖИРКОМА требуется БУХГАЛТЕР и опытный счетовод. Об условиях узнать в конторе Техжиркома, Армянская, № 3. ТЕХЖИРКОМ.

Сектор Госдоходов Ставропольского РайфО
ОБЪЯВЛЯЕТ, что согласно постановления СНК СССР от 17 августа 1932 г. „Об изменении положения о промышленной кооперации“ с 1 февраля по 1 марта 1933 г. будет производиться ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ всех промышленно-кооперативных т-в и артелей, промышленно и разнотипных промышленных кооперативных т-в и артелей, находящихся на территории Ставропольского района, как функционирующих до 1/1 33 г., так и вновь организованных. Правления указанных организаций обязаны к 1 марта перерегистрировать свое предприятие. Порядок перерегистрации и о потребных к регистрации материалах и документах узнать в РайфО комната № 10, Сектор Госдоходов. За нерегистрацию или несвоевременную регистрацию будет налагаться персонально на руководителя и организацию штраф до 100 руб. и теряется все льготы установленные по налогам для промкооперативных организаций. Ставропольское РайфО.

Ставропольское Отделение „КНИГОЦЕНТРА“
Красная, 27
ПРИНИМАЕТ от всех граждан прочитанные книги на комиссию ПРИНИМАЮТСЯ КНИГИ по всевозможным вопросам изданных 1922—1933 года, а также не утеравшие свою ценность издания предыдущих лет. Отделение „КНИГОЦЕНТРА“.